

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 14 (2644)

7 ФЕВРАЛЯ
1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 15 коп.

Вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГОТОВИТЬ СЕЙЧАС

В предстоящую военную весну 1943 года конь будет иметь решающее значение. От степени подготовленности коня и умелого использования его на весенне-полевых работах будут зависеть сроки и качество сева, а отсюда и полученные высокие урожаи.

Поэтому, в период подготовки к весеннему севу перед колхозами стоит одна из первоочередных задач — как можно лучше подготовить коня к полевым работам.

Из сигналов, поступающих с мест, видно, что с конем в большинстве колхозов дело обстоит далеко неблагоприятно и мерк исправлению положения со стороны руководителей колхозов не принимается.

В Покровском колхозе из 27 осмотренных лошадей 9 ниже средней упитанности, 13 истощенных и 16 лошадей имеют механические повреждения. Лошади поются от случая к случаю, уход за ними поставлен плохо.

Казалось бы, такое угрожающее состояние лошадей должно встревожить руководителей колхозов, но, как ни странно, председатель колхоза Лазарев на все это смотрит безразлично.

Только полнейшей безответственностью можно объяснить такое положение, когда в Качаловском колхозе из 93 осмотренных лошадей более чем 50 проц. имеют ниже среднюю упитанность и истощенные. Распорядка дня по уходу за лошадьми здесь нет, кормушек не достает, грубый корм задается лошадям под ноги.

Аналогичное положение с конем в Еропкинском, Рогановском, Озерском, Севастьяновском, Шемене-

евском и некоторых других колхозах.

Эти и некоторые другие руководители колхозов, имея такое плохое состояние коня, считают, что для подготовки его к весеннему севу времени еще хватит и торопиться, дескать, еще некуда.

Следует напомнить таким руководителям, что относясь пренебрежительно к подготовке коня к полевым работам, они ставят под удар своевременное и качественное проведение весеннего сева, а отсюда и урожай 1943 г.

Такому безразличному отношению к коню надо положить конец.

Коня к весеннему севу надо готовить сейчас. Для этого необходимо всех слабых лошадей выделить в особую группу, поставить на отдых, улучшить уход за ними и увеличить нормы кормления.

Надо установить жесточайший контроль за правильной эксплуатацией лошадей и наказывать беспощадно тех, кто варварски относится к коню.

Сейчас же необходимо установить такой порядок, чтобы все рабочие лошади были закреплены за ездовыми и не допускать случаев обезлички. Наряду с подготовкой коня к севу, в каждом колхозе без дальнейших отлагательств развернуть в самых больших размерах обучение крупнорогатого скота сельхозработам.

Сельские советы, партийные и комсомольские организации и земельные органы подготовке коня должны уделить особое внимание и поставить дело так, чтобы в течение февраля все имеющееся тягло в колхозах было в полной боевой готовности к севу

О ходе выполнения плана заготовок льна- и конопля-волокна в Кожинском, Ачинском и Ивановском колхозах

Постановление бюро Сергачского РК ВКП(б) от 4 февраля 1943 года

Бюро Райкома ВКП(б) считает, что председатели колхозов Кожинского „Красный Октябрь“ тов. Овчинников, Ачинского „Победа“ тов. Власов и Ивановского „Путь к социализму“ тов. Дакушкин, несмотря на неоднократные предупреждения Районного Комитета партии, к выполнению плана заготовок льна-и конопля-волокна 1942 года отнеслись безответственно.

На 4 февраля с. г. колхоз „Красный Октябрь“ выполнил план сдачи конопля государству на 24 проц, к сдаче льна совершенно не приступил; колхоз „Путь к социализму“ выполнил план сдачи конопля на 13 проц., льна — на 2,6 проц., колхоз „Победа“ сдал конопля 9,7 проц., льна 20 проц.

Этот позорный провал в выполнении плана заготовок льна-и конопля-волокна является следствием

того, что председатели указанных колхозов забыли о своей ответственности перед Родиной за выполнение государственных планов.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За безответственное отношение к выполнению государственных планов и за провал заготовок льна-и конопля-волокна председателю Кожинского колхоза „Красный Октябрь“, члену ВКП(б) тов. Овчинникову объявить выговор с занесением в учетную карточку.

Указать председателю Ачинского колхоза „Победа“ тов. Власову и председателю Ивановского колхоза „Путь к социализму“ тов. Дакушкину на непартийное и безответственное отношение к выполнению плана заготовок льна-и конопля-волокна.

Предупредить председателей колхозов т. т. Ов-

чинникова, Власова и Дакушкина о том, что если в 10-дневный срок не будет выполнен план сдачи государству льна-и конопля-продукции, они будут сняты с работы и привлечены к судебной ответственности.

2. В связи с тем, что аналогичное положение со сдачей государству льна-и конопля имеется в Кладбищенском, Покровском, Воскресенском, Качаловском, Сосновском, Мигинском, Пожарском, Кузьминском и некоторых других колхозах района, предложить председателям колхозов и секретарям первичных парторганизаций принять решительные меры к усилению обработки льна-и конопля и в ближайшие дни обеспечить выполнение плана заготовок льно-продукции в конопля.

Секретарь РК ВКП(б)

ЕРМОЛАЕВ.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый

Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорож-

ной станцией Изюм.
Совинформбюро.

Его превосходительству Иосифу В. Сталину Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик

Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. 162 дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы

Ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. Рузвельт.

Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину Франклину Д. Рузвельту Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных Штатов Америки Белый дом, Вашингтон

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выржала уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Вели-

кобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. Сталин.

Москва, Кремль,
6 февраля 1943 г.

На освобожденной земле.



Несколько месяцев хозяйничали немецко-румынские войска в хуторе С. (Ростовская область). Они грабили и забирали все — хлеб, скот, птицу и даже сельскохозяйственный инвентарь. Как только части Красной Армии освободили хутор, привлечение колхоза „Красный Октябрь“ приступило к учету и ремонту инвентаря.

На снимке: Бригадир колхоза Ф. Д. Козырев (справа) и учетчик Я. С. Панченко осматривают селяки.

Фото Л. Якубова.

Фотохроника ТАСС

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4-е февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5 тысяч и взяли в плен 13 тысяч солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4-е февраля взято в плен 27 тысяч солдат и офицеров противника.

3-го февраля взяты в плен командир 3 артиллерийского корпуса венгров генерал-майор Штомп, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешини, начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12000, снарядов—310000, патронов—400000, радиостанций—64, автомашин—2361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

I. На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск.

II. Восточнее Курска наши

войска заняли город и железнодорожную станцию Щигры и город Тим.

Совинформбюро.

К новой боевой весне

Честно выполняют колхозники Кузьминского колхоза „Друг рабочего“ обязательство, данное товарищу Сталину—завершить подготовку к весенне-полевому работам 1943 года к 25 годовщине Красной Армии.

Отсортированные и оттриерованные семена в нужном количестве для посевов тщательно хранятся в колхозных амбарах и сланы на анализ в райсемаблаторию. 21 плуг из 29 готов к выезду в поле. Все 26 борон, 5 культиваторов, 7 сеялок, отремонтированные машиноведом А. Ксенофонтозым, также находятся в полном боевом порядке. Заготовлены постройки, ремонтируются хомуты и телеги.

Как никогда колхоз борется в этом году за повышение урожайности.

Колхозники взяли обязательство вывезти на поля навоза 2500 тонн, сейчас вывезено 2100 тонн. Кроме

этого заготовлено 250 центнеров куриного помета и 150 центнеров золы.

Лучше всего с вывозкой навоза обстоит дело в краснознаменной 10 бригаде (бригадир М. Борякова), где вывезено 660 возов и в 1-ой бригаде (бригадир Л. Ларина), где вывезено 580 возов. 9-я бригада (бригадир П. Кочетков), сейчас вывозит навоз на озимые посевы и складывает его в компостные кучи.

На весенне-полевых работах будут работать 10 голов крупно-рогатого скота. Лунев Григорий Иванович уже приступил к обучению их ходить в упряжке.

В текущем году колхозники решили каждому выработать не менее 275 грудодней. Устаревшие нормы выработки они заменили другими.

Так колхоз готовится к боевой весне 1943 г.

Е. Скирдова.

Начались занятия по агроучебе

В Богородском колхозе 4 февраля состоялось 2-ое занятие агротехнического кружка, на котором присутствовали бригадиры, звеньевые, пахари, севцы. Агроном И. Овчинникова прочитала лекцию „О навозе и других удобрениях“.

Л. Николзева.

Усилить массово-политическую работу

В минувшем году Братцевский колхоз добился неплохих показателей в проведении сельскохозяйственных работ. Большую роль в этом сыграла широко развернутая массово-политическая работа среди колхозников. Опыт работы в прошлом году следовало бы расширить.

Не сделали этого в Братцевке. Культурные силы на селе есть. Две учительницы, письмоносец тов. Будылина и некоторые из комсомольцев вполне могли бы вести повседнежную работу среди колхозников. Передовые производственники охотно поделились бы своим опытом работы.

Однако эти возможности остаются неиспользованными. А между тем, председатель колхоза тов. Брусов жалуется на то, что он одинок и без поддержки трудно ему работать.

Надо полагать, что в ближайшие дни положение с массово-политической работой будет исправлено.

А. Мирсов.

На эскадрилью „Валерий Чкалов“

Каждый день радио приносит радостные вести с фронтов отечественной войны. Воодушевленные героическими успехами доблестной Красной Армии, колхозники горят желанием помочь славным воинам в деле полного разгрома немецких фашистов.

Полевод Акузовского

колхоза „Память трех коммунаров“ Дмитрий Филиппович Малугин на постройку эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ из своих личных запасов внес 5000 руб. и облигаций на 3000 рублей.

Н. Саргеева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ФЕВРАЛЯ

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол, окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Старый Оскол наши войска заняли районные центры Боброво-Дворское и Скородрово.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Бурлук, районный центр и железнодорожную станцию Яма, районный центр Ольховатка.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях. 4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Купянска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и 2 склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычевой с группой автоматчиков зашел в тыл противника, укрепившегося в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов Смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взор-

вали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориц Дреббер заявил: „Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка, 297 дивизии подполковник Линдов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов ДЗОТ, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было“.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково Воронежской области: „Отступая под ударами Красной Армии немцы учинили в деревне чудовищные злодеяния. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов прятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили: И. Колесникова, Н. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские изверги подогли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее“. Акт подписали—старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармейцы С. Сахнов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково—В. Ахременко Е. Задорожная и другие.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб 95коп. в месяц